

Előfizetési árak:
 Egész évre . . . 10 frt — kr.
 Félévre . . . 5 „ — „
 Negyedévre . . . 2 „ 50 „
 Egy hóra . . . — „ 85 „
 Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal:
PÉCSÉTT. Mária-u. 1. sz.
 a kir. ítélőtábla épületével
 szemben,
 hová az előfizetések és a lap
 szétküldésére vonatkozó föl-
 szólások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:
PÉCSÉTT, Mária-utca 1. sz.
I. EMELET
 hová a lap szellemi részét
 illető minden közlemény
 intézendő.
 —
 Kéziratot vissza nem adunk
 —
 Hirdetéseket
 a kiadóhivatal veszi át!

Válság-hirek.

Pécs, 1896. aug. 8.

Mikor tényleg nem történik semmi, így ugorkaérés évadján, nagyon tág tere van a kombinációknak, mert hát ugyan mivel tölténék meg az ujságírók napról-napra azokat az éhes hasábokat, ha események hiányában elő nem rántanak a kombinációkat.

Tisztán csak ennek a kényszerhelyzetnek tulajdonítjuk a fővárosi lapokban legujabban felmerült kabinetváltási híreket s az ezekhez fűzött kombinációkat, mert ezek annyira magukon hordják a valószínűtlenség bélyegét, annyira ellenkeznek a kormánypárt veleszületett tulajdonságaival, hogy komolyan venni őket alig lehet.

Arról regél ugyanis a fáma, hogy Bánffy báró és a kormánypárt közt nagy összeütközésre kerül a dolog. Beszélnek, vagy jobban mondva, írják, hogy a kormánypárt nagyrésze a kiegyezés tárgyalásába bele sem akar fogni, míg nem lesz benne egészen bizonyos, hogy a kvótát nem emelik; Bánffy báró pedig Bécsben már megígérte a kvóta felemelését. Ebből aztán oda kombinálnak, hogy Bánffy augusztus közepén hazatérve a tenger habjaiból, meg fogja kísérelni, hogy a párt főembereit s a kvóta bizottság tagjainak

legalább egy részét a maga tervének megnyerje, a mely szerint az országgyűlés az őszi időszakban fogadja el a vám- és kereskedelmi egyességet, a kvóta megállapítást pedig hagyja a jövő országgyűlésnek, a mostani parlament legfőbb helyezze kilátásba a kvótának 35%-ra való felemelését.

Ha ennek a tervnek keresztülvitelére nem sikerülne megszerezni a többséget, akkor Bánffy még az ülészek megnyitása előtt elmegy a királyhoz s beadja a kabinet lemondását. Pedig arról szó sem lehet — ugymond ismét kombináló sajtó — hogy Bánffy törekvéseit siker koronázza, mert a szabadelpvűpártban nagy az elkéseregés a fölött, hogy a miniszterelnök a párt megkérdezése nélkül csak a saját feje után indul.

Hát nem képtelenség lenne az, hogy Magyarországon a parlamenti többség bukasson kormányt? Az igaz, hogy másutt úgy tanítja ezt a parlamentarizmus abcjeje, de minálunk, a hol a parlamentarizmus a feje tetejére van állítva, mert itt nem a kormány kifolyása a többségnek, hanem a többség köszönheti mandatumait s minden azzal egybefüggő javadalmait, parlamenti kormányválság még nem volt s nem is lesz addig, még a népakarat meghamisításának az a patentirozott rendszere, a melyet Tisza Kálmán teremtett meg,

gyökeresen kiirtva s a választások tisztasága minden hatalmi tulkapás ellen biztosítva nem lesz.

Az eddigi kormányválságok mind fölülről származtak, semmiben sem különböztek azok akármilyen abszolút uralkodó ministeriumának elcsapatásától, s ha az ilyen kormányváltoztatásoknál parlamenti körök befolyása érvényesült is, azt nem maga a parlament, nem is a többség a maga egészében, hanem a többség kebelében egymással versengő klikkek gyakorolták s ilyenkor a kormány bukását nem a parlament többségének állásfoglalása nyílt szavazás útján, hanem a klikkek által szervezett palotaforradalmak idézték elő zárt ajtók mögött való ármánykodással.

A szabadelpvűpárt pedig, ez a tehetetlen nagy tömeg, mindig megnyugvással fogadta az eredményt: a mindenkori tényleges kormányban mindig feltétlenül bizott s tüskön-bokron át követte mindaddig, míg Bécsből más kormány kinevezése meg nem érkezett; akkor az volt megint bizalmának letéteményese s ez számíthatott feltétlen támogatására.

S most azt akarnák elhíttetni az emberrel, hogy ez a párt szakítva eddigi tradícióival, egyszerre megembereli magát s megtagadja az engedelmisséget a tényleges kormánynak olyan elvi kérdésben, a melynek keresztülvitelére ez a kormány Bécs-

A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

Heti krónika.

— A „Pécsi Figyelő“ eredeti tárcája. —

Megyünk kifelé a holt idényből.

Azazhogy ez az idény nem is volt holt; reáillett valóban, hogy „a leányzó nem halt meg, csak alszik.“ A holt idény se halt meg; csak aludt s egyszer-egyszer aztán rosszat álmodott s felébredvén, olyan szenzációkat zuditott boszuságában a nyakunkra, milyenekből édesmindnyájan minél kevesebbet kérünk.

Eseményekkel teli volt ez a hét is.

És ki kezdhette volna meg más, mint a néppárt, aki nemcsak a közvéleményt csütri-csavarja, de még az isten parancsolatját is másképp értelmezi, mint más közönséges halandó. „Hat napon pihenj; a hetediken pedig agitálj“: ez a néppárt jelszava s minden vasárnap megcselekszik egy korteskirándulást, nagy hűhóval, kevés haszonnal. Az ő kirándulásai is épen olyanok, mint mikor a derék budapesti polgár kiviszi vasárnap a feleségét, a két eladó leányát, a három suhanc fiát és az egy csecsemőgyereket a Svábhegyre. Megvan a kirándulás; ki is ürül a családapának mind a háromszor négy zsebe, de a család a kirándulás után még jobban el van csigázva, mint volt az egyheti munkaidő alatt. Így a néppárt is. Hat napig

pihen; a hetediken híveket szerezve s csak napnyugtakor látja, hogy kevesebb híve van, mint volt a múlt héten. Ezért aztán kezdi veszteni az ihletettséget s le is mondott már a harcról Tolnában és Baranyában s megy fel a jó totocskák közé, ahol nem kérnek tőle — tenyészvikákat, csak — pálinkát és kenyeret.

A néppárt korteshadjárait sikerénél még a jegyzők kongresszusának is nagyobb sikere volt. Pedig az ezeröttszáz jegyzője közt egy sincs főhercegi rangban levő aranygyapjas vitéz s a grófi és bárói titulus se bigyesztheti oda egy se a neve elé. De még vitulusok sincs annyi, a mennyi kellene, pedig most már ők kezelik az anyakönyveket is.

— Ugy kell nekik, sóhajtja örvendve a néppárt. Miért vállalkoztak rá? Ha nem teszik, a kormány nem bír boldogulni a polgári házassággal . . . Hopp, de akkor mi se „tömörülhetünk“ volna párttá (milyen szép is az a csecsemőkorbelti naivitás!) s így reánk ma semmi szükség se lenne. Jól van hát no; sajnáljuk őket, de nem segítünk rajtuk. Egyék meg, a mit főztek.

Hissen a kormány se akar segíteni a jegyzőkön s ebben is, mint annyi sok másbn, találkozik a néppárttal. Les extrémés se touchent: a végletek vonzák egymást s még megesik, hogy a néppárt kormánypártibb lesz a kormánynál, csak Zelenyák helyett legalább egy másik elnököt választasson.

De míg Zelenyák egymagában lesz a „néppárt“, addig bajosan csinálnak tisztújítást Zichy Nándor kegyelmes urék.

Hogy meddig állják hát ki az elszigeteltséget s mikor fuzionálnak a kormánynyal, az a jövő titka. Láza, Pálmák Hka se bírta valami sokáig kitartani, hogy távol legyen a szép Budapesttől, melyben egykor „Fájó szívből“ még költeményeket is fábrilkált, különben pedig énekelt, mint a pacsirta s hódított, mint egy tündérkirályné. Eljött e héten haza valahonnan Svédországból s Budapestten vasárnap ühnepet rendeznek a tiszteletére. Nem csoda; ha egykor ki tudták fogni kocsija elől a lovakat, most — inni és enni csak tudhatnak a tiszteletére.

Hja, változnak az idők és az asszonyok is az idővel. Csak egy nem változik soha; az ember, a ki mindig kész összezavarni az enyém-tied fogalmát s főképp akkor, ha asszony van a dologban. E héten is történt egy ilyen eset. A régi nóta, mely mindig új marad s melyet hajdan ököllet, ma pedig párosviaskodás útján intéznek el s a becstületnek — elég van téve.

Mert a becstület finyás egy perszona; de minden finyássága dacára megelégszik néha egy megvágott — orral is. Ezt mutatja a hétnek másik párbaja, mikor is az egyik ellenfél az orrán sebeült meg. Hát ne tessék párbajozni; vagy ha már kiállunk, ne álljunk ki hosszú orral, hiszen ellenfelünk ebből is látja remegésüket és kannibáli hi-

ben az ottani irányadó körökkel szemben kötelezettséget vállalt.

Nos, hogy ez lehetetlen dolog, azt legjobban tudják Bécsben s ennek az osztrák kormányelnök leplezetlen kifejezést is adott, a mikor Bánffy azzal az okoskodással szorította sarokba, hogy neki a kvóta emelést azért kell Bécsben megigérnie, mert olyan többsége van, a mely mindent megszavaz.

De ha meg is történnék az, a mit mindenki képtelenségnek tart; ha a kormánypárt csakugyan frontot csinálna a kormány által Bécsnek megígért kvótafelemelés ellen s határozottan ragaszkodnék a közigazgatási kiegyezésnek a kvótakérdéssel való együttes tárgyalásához: ennek akkor is nem az a következménye lenne, ami minden más parlamentáris országban, hogy t. i. a kormány megbuknék, hanem az, hogy a kormány egyszerűen szétkergetné az országgyűlést s választatna magának olyan többséget, mely kész lenne a kvótának tetszés szerinti felemelését megszavazni.

S éppen mert ezt nagyon jól tudják a kormánypárton is, meg tudják azt is, hogy azok a párttagok, a kik most a Bánffy terve szerint szavazni hajlandók nem lennének, az új parlamentben mandátumra semmi szín alatt sem számíthatnának: mukkanni sem fognak, hanem szavaznak mint a parancsolat.

A kormánypárt állítólagos kormánybuktatási törekvéséről szólnak eresztett híreszteléseknek tehát komoly alapjuk nem lehet s legfőleg a nemzeti párttal való fuzió híveinek jámbor óhajására vezethetők vissza.

Legalább erre mutat az a körülmény, hogy Bánffy utódját egyértelműen Csáky Albin grófban keresik, a kinek első teendője lesz Apponyt maga mellé venni s a

degvörrel írja fel a véres bossut az orruk hegyére.

Még egy becsületbeli ügy vert fel e héten nagy port. Régi, kínos ügy utójátéka, mely egy tábornok rangjába került. Hiába, így bocsájtják el a vén katonát!

A két szenzáció mellé támaszodik a múlt hétről a pécsi katasztrófa utójátéka, melynek sebesültjei még ma is ott fekszenek a kórházakban. A részvét általános, de még általánosabb a kíváncsiság, hogy mi lesz most? Hogyan és kin lesz megtörölve az öt halott életének elmulása s a kétség sebesült kintoldása; ki áll mindezt bíróság elé? A katasztrófa közvetlen okozója természetesen odaáll; de hát más? Lesz-e szükség Hubert Andorokra is; vagy ennek éppen ellenkezője fog megtörténni s talán életmentésért kitüntetik azt, ki szintén oka volt a nagy katasztrófának? Persze, a szerezcsenmosdatás már most megindult... s a ki nem bűnös, az nem mosakodik.

Maga az időjárás is azon volt, hogy bebizonyítsa a holt szexon felébredését. Óriási zivatarok jártak mindenfelé; nálunk is volt épen csütörtökön reggel olyan borulás, mintha csak a múlt heti katasztrófa okozója jött volna el az isten ítélet. S áttörtünk egy borzalmas éjszakát is, a mi olyan viharok volt a jele, melyről csakugyan el lehet mondani, hogy bejárta — Tolnát Baranyát, meg bizony Tolnamegyében kezdődött és itt Pécs felett ért véget.

A helyi szenzációk sorozatába kell soznom két aggastyán öngyilkosságát. Az

hatvanhetes alapon álló összes pártok támogatása mellett küzdeni a kvóta felemelése ellen.

Naiv politikus legyen, aki elhiszi, hogy Bécsben eleresztik a kvóta felemelő Bánffyért, hogy helyet csináljon az emelést ellenző Csákyknak!

Ehhez külön parlament kellene, mint a miénk.

Mi ez?!

Pécs, 1896. aug. 8-án.

A mai posta Várady Ferenc hírlapíró urtól egy nyomtatásban megjelent levelet hordott szét, mely bekendő soraiban szó szerinti szövegében így hangzik: „Igen tisztelt uram! A már több ízben kifejezésre jutott közóhaj s az őszinte tisztelet és nagybecsülés érsete által indítva, arra határoztam el magamat, hogy közéletünk két jelesének, Kardos Kálmán Baranyavármegye és Pécs sz. kir. város főispánjának és Szily László Baranyavármegye alispánjának képmását sokszorosítottva, módot nyujtok mindenkinek a kedves emléktől szolgáló arcképek megszerzésére. Stb. stb.“

Mi ez? és mi akar ez lenni? Tán komoly dolog, mely a vállalkozó urnak még mint a „Pécsi Figyelő“ volt szerkesztője korából éppen Szily László ur személye irányában táplált nagymérvű tisztelete és nagybecsülésének óhajt hű kifejezője lenni, fokozva ma már egész a rajongásig önzetlen és következetes szeretete által is, avagy csak tréfa, a mely mulattató és az embereket ártatlanul megnevettető kis bohókás és nem minden szellemszakra nélküli ez ötletével hivatva lesz még a pécsi nagy löporrobbanás folytán megrémült kedélyeket is némileg felvillanyosva jobb kedvre hangolni?

Ha az első feltévet fogadjuk el indokul, úgy az önkénytelen meghatottság egy nemével szemléljük a tervezett vállalatot, a melyet, ha nem is tekintünk éppen a legszerecsenesebbnek, mégis mint gyengéd szívvirágot nem akarjuk indiszkrét bírálatunk által megfosztani ama ragyogó szimpompájától,

egyik, egy kösbecsülésben és tiszteletben álló öreg ur, élte alkonyán önkézzével akarta kioltani életét, de a sors még sem rendelte számára ezt a gyászos halált. A másik, egy még öregebb, szegény és munkától megtört műveletlen ember, már a saját maga vállaltotta halál elérésében is következetesebb és keményebb volt. Meg akart halni; el akart tűnni, úgy, hogy meg se találják s holttá ott válják porrá, hol a halál eléri. És elment övéitől, mintha napi munkája után ment volna s nem tért többé haza. Az erdőben találták meg, a legsűrűbb, legelhagyatottabb vadonban a hulláját, egy fára felakasztva, a hol úgy rothad el, ha véletlenül egy vadász arra nem visz a sorsa.

Mindennapi tragédiák ezek és mégis mennyi okot adnak a töprengésre, a gondolkodásra s mily nagynak, titkosnak és megérthetetlennek mutatják az ember lelki világát. Világát a léleknek, a mely egyedüli megkülönböztetője az embernek az állatoktól s a mely mégis minden baj, minden rossz forrása, élet és halál ura sok esetben.

Magamat is elragadna a töprengés, a gondolkodás, de mert nem akarok a „lenni vagy nem lenni“ kérdésén morfondirozni — nehogy úgy járjak, mint a tüzelők mulatsága, melyet sok töprengés után már meg szeptemberre halasztottak s így a holnapi vasárnapon nem mulathatunk egy jóízűt — inkább befejezem e hét krónikáját, hadd legyen legalább meg az az egy jósa, hogy a lehető — legrövidebb.

Kővágó Örs.

amelyet ugyan nem a hamisítatlan természet gondoságából, mint inkább a hálás piktornak tán jobb sorsot érdemlő ecsetjétől nyert! — Ha azonban az egész gondolatban komikus célszót szabad feltennünk, úgy gratulálunk az eszméhez, mert ez astán nem akad zátonyra, hanem nyitott vitorlakkal futja be a csipős humor tengerét és egyaránt, étvágyra ingerlő, mint az emésztést elősegítő hahotára inti a csendes partok lakóit s közderültséget okoz még a troglodyták sziklahasadékos barlangjaiban is! — De hogy is ne! — Hisz már magában abban, hogy e két férfinak neve egy célra és egy motivumból oly bőkezű párhuzamba hozatik egymással, oly nagy feleslegét árulja el a magával ragadó élnek, hogy első percre nem tudjuk, vajjon Merciernek ama mondata, hogy: „Les extrêmes se touchent“ akar-e meghasudtoltatni, avagy inkább az egyik névnek — mondjuk a mindenesetre érdekesebbnek — rovására, e mondat jogosultsága illusztráltatni? — Kardos helyzetében mindkét e felfogás ellen titkosnánk! — De tiltakoznánk másrészt a képcarnok illetően összeállítás ellen is; mert ha már a főispán mellé oda dukál az alispán, örökítessék meg emléke illetően módon is néh. Jesszensky Ferenc alispánnak, akivel együtt kezdő meg főispáni működését s akit egy negyed százados alispáni hivataloskodása alatt pártkülönbség nélkül és minden társadalmi felfogás szerint a szó legszorosabb értelmében az osztatlan közbecsülés, köztisztelet és közszeretet vett körül és kísért, ott őrt állólag sirjába! Alapul pedig a polgártársak ezen egyöntetű megnyilatkozása a boldogult életének ama nyit, egyszerű, díszes és önzetlen lefolyásában, amely a közérzelmek fentjelzett nyilvánulását keresetlenül és minden mesterséges biztatást nélkülözölő önmagától s egyhangulag sajtoló ki!

De ha már az üzleti vagy egyéb, eddigelő még ki nem fejezett diszkrétebb érdekek úgy kívánják, hogy nem is megyei, hanem mint iratott „közéletünk“, tehát úgy látszik hazai közéletünk egyik jelesének, t. i. Szily László urnak — és nem valahogy Széchenyi, Deák, Kossuth Lajos avagy Eötvös Józsefnek — arcképe is sokszorosítottasék és azt meg, hogy ez minden jelesége dacára is izoláltan függjön már a jó szimmetria érdekében magunk sem helyeselhetnők, sikerült eszmének tartanók e problema megoldásánál ama expedienst, hogy nevezett e jelesünk mellé pendant képek szeresztessék be az ő Plutarchjának Kovách István György urnak képmása is mint olyané, ki, ha jól emlékezünk, e notabilitással annak idején elég nyilvánosan és részben elég behatóan is foglalkozott. — A kép kifüggesztési művelete is sikerülhet, mert arra meg, ha jól tudjuk, a „Pécsi Közlöny“ f. é. 80. számának tanúsága szerint Vajay István országgyűlési képviselő ur jelzett vállalkozási hajlandóságot, ami pedig optikailag nem közönyös dolog, mert tudjuk, hogy a képek sikerült benyomása, főleg a helyes világítás és fénytani szabályok lehető és szakaszerű figyelembe vétele által biztosítottatik legjobban! — És hogy végül ez volna a fent jelzett levél folytatólagos sorainban érintett karácsonfa fokozott jövedelme szaporításának leghathatóbb módja, úgy hiszszük, hogy bővebben fejtegetnünk nem is szükséges! Egy felhívott.

Hirek.

Pécs, 1896. augusztus hó 8.

Tünetek az utcán.

Ma délelőtt, ahogy az utcákon flangiroztam: valami szokatlan, különös jelenség vonta magára figyelmemet. Ez a különös jelenség pedig az volt, hogy valahány emberrel csak találkoztam, valamennyinek lógott az orra.

Hogy miért és mikor szokott az embernek az orra lógni, — mindenki tudhatja önmagáról.

Eleinte azt hittem, hogy ezeknek a mólabus tekintetű halandók egyikének vagy a váltója, vagy a szabadsága, vagy egyszerre járt le mindakettő? Vagy tán a felesége jött meg egyiknek vagy másiknak a köllöténél hamarább a fürdőből? Vagy tán odahaza a családi tüshelyen robbant föl egy puska por vagy rakéta? Sőt az se lehetetlen, hogy egyik ismerősömnek például azért lóg az orra, mert a multkori Köszl-féle katasztrófa súlyosan sérült áldozatainak névsorában nem szerepel az anyósa neve.

Efféle bizonytalan föltevészek utvesztőiben bolyongtam s töprengtem az általános lehangultság oka toka felül, mikor a Széchenyi-téren egy öreg urat látok totyogni, ki a hóna alatt levő papirosomóból egy ivet elő rántva, azt a vele szemközt jövőnek a marhába nyomja.

Ez beletekint az ivbe, és egy pillanat alatt összessugorodik mint a kukac, melynek a fejére léptek; astán iszonyu kínok közt kiegyenesedve, sietve lohol tovább.

Biztosra vettem, hogy az öreg ur valami gyászjelentést adott az illetőnek, akire a Hiób hír oly kollektivel hatott, (tán egyik váltóssíránca halt meg? . . .) hogy ijedtében görcsöket kapott.

De ez a jelenet többször ismétlődött. Az öreg, mint egy első osztályú temetési pap, méltóságos lépésekkel haladt előre és mindenkinek adott a hóna alatt levő papiroskésletből és ime mindenkinek erőt vettek az imént jelzett kínos rángatódsások.

Ah, es alighanem a légyölő papir mintájára készült mérges valami lehet, amire ha valaki csak egyszer ránés: kis adagban rögtön mutatkosnak rajta a mérgesési tünetek!

Es igazam volt. Az öreg ur — kibem saját külön díszkötésű költőnkre, Amtmann bácsira ismertem rá — nekem is adott kiváló tisztelete és barátsága jeléül egyet az ivékből, melybe vesszeten belekukkantottam és most harminc fokos lázban fekszem . . .

A papiroson a legalacsonyabb basszus és a legmagasabb tenor hangok dultak iszonyu erővel egymásra.

Hatlabu kóták véres párbajt vivnak stréber békekkel és bandázs nélküli kereszttekkel. Lágy mollók túlharsojják a bűmbőlő dur-okat. Csikok és fis-ekkel csapnak pokoli koncertet és a többi, és a többi. Irózatos! . . .

A pokoli szárszavarból egy rövidlátó öreg ur báronykabátja válik ki. A báronykabát kesében hatóles kárnagy pálca és dirigálja vele a lehetetlen szárszavart.

De a mérge igasi hatása csak ezután válik érezhetővé. A betegnek víziói lesznek és a következő királyhimnust deklamálja valaki előtte:

Eszedőven át magyar nép
Védemed királi kés.
Ha jó sors áld, vagy a bal tép,
Rája esik szintén rées.
Es így egyesült erővel,
Törekedünk mindinkább fel.

Bár néha magyar kék egét
Sötét felhő borítá,
A hazánk szabad legét
Edzett karunk fentartá.
Es így stb.

Áld meg te menyei atyánk
Honunknak jó kirallát
Es viritsad valaha ránk
Örök fénynek virágát.
Es így stb.

Mikor a betegnek víziói lassanként elmúlnak, a heves akcióra reakcióként tökéle-

tes fásultság áll be, melynek tünetei: ételtől, italtól és különösen versektől való undorodás és napokig tartó orrlógás.

Ezek után vagyok bátor megkérdeni kedves Amtmann bátyánktól, vajjon mit vétett öndnek az eszedőves magyar haza, hogy ilyen himnusszal traktálja kegyed és ő jubiláló fiait.

Mert ilyen himnuszt írni s azt kinyomatva közrebocsátani: fölér legalább is egy kisebb kaliberű muskavetéssel.

Berci.

Napirend 1896. augusztus 9-án és 10-én.

Naptár: vasárnap, aug 9. — Róm. kath.: Román. — Prot.: Roland — Görög-kel.: (Julius 28.) Permene. — Zsidó: E.-Chod. — Nap két 4 óra 33 percek; nyugszik 7 óra 3 percek. — Hold két reggel 4 óra 31 percek; nyugszik este 7 óra 18 percek. Ujhold reggel 6 óra 2 percek. Hétfő, aug. 10. — Róm. kath.: Lőrinc. — Prot.: Blanka. — Görög-kel.: (Jul. 29.) Kallinik. — Zsidó: E.-Chod. — Nap két 4 óra 34 percek; nyugszik 7 óra 2 percek. — Hold két reggel 5 óra 55 percek; nyug. 4sik este 7 óra 34 percek.

Időjárás: hőmérőnklet 15 Celsius fok meleg, légnyomás 746. Kilitás a központi meteorológiai intézet jelszava szerint: hűvös idő, helyenkint csapadék várható.

Keresek. Ifjúsági kaszinó táncmulatsága, a nőegylet helyiségében vasárnap délután 3 órákor. Általános munkásbetegséggyógyító pénztár milleniumi mulatsága saját helyiségében (Ágoston-utca 22. szám) vasárnap délután 3 órákor.

(A kereskedelmi kaszinó nyári mulatsága.) Bár sűrűn hullnak az egék könyei, kereskedő ifjaink azért mégis megtartják holnap délután mulatságukat a nőegylet Deák-utcai helyiségében. Persze, ha az idő addigra kiderül, a siker sokkal nagyobb lesz, mintha szürke fellegek kergetődnének a magasan. Kedvező idő esetén a kert egy része el lesz kerítve „Ós Bada-vár” céljaira, a hol rögtönzött alkotmányokban látható lesz a Fenty-féle körkép, mely a „magyarok-bejövételét és egyben kimondateltét is” ábrásolja, a milleniumi kiállítás üvegen keresztül telefon utján, az alvó fakir, az esereggy éj, a szűves jóvendőmondó, török basár. Énekesek járkálnak a sátrak között lévő utakon, a „Jambó-Jambó”-t szegedve, lesz csakivál népgyűlés, néppárti és kormánypárti programbeszédekkel, világposta szép Postás Mikákkal, no meg tombela valami 200 nyeresémtárggyal. Ezekkel pompásan ültetik a délután. Este 8-ór astán kezdetét vessi a tánc Jónás Jancsik zenéje mellett és bisonyára jól fognak mulatni, akik edsmennek, még ha — az Eg csatornái be sem esantetik működésüket.

(Pályázat.) A szegárdi törvényeséknél irodaigazgató állás van üresedésben. Pályások két hét alatt nyújtsák be kérvényeiket a törvényeséki elnökséghez.

(Névmagyarosítás.) Ette Adolf, szegárdi illetőségű budapesti lakos vezetőnevet belügyminisleri engedéllyel Petőfi-re magyarosította.

(104 nevezés.) A magyar sportéletnek egyik legérdekesebb napja tegnapelőtt záródott le fényes eredménnyel. Az ország biciklistái Budapest-Siofok közötti távversenyére nem kevesebb mint 104 nevezés történt, a legnagyobb szám, mely a magyar sportéletben valaha előfordult. A budapesti sport- és bicikli-egyesületeken kívül nevestek Brüsszel, Bécs, Kolozsvár, Debrecen, Kassa, Pécs és Nagy-Szombattból. A 107. kilométeres uton most állítják föl az utmutató és

frissítő helyeket. A távhiciklizést Siofokon délután atletikai-versenyek követik, melyekre eddig hetven nevezés történt. Az atletikai versenyek legérdekesebb száma lesz a diszkosz dobás, melyet az olympiai-versenyek óta Európa minden versenyterén divatba hoztak.

(Elmosott hetivásár.) A ma éjjel ismét nagy zivatartól megelőzött ma reggel szakadó eső egészen elmosta a szokásos szombati hetivásárt s a gabonapiacra alig jelent meg öt-hat kocsi dacára, hogy az országos vásár hetében vagyunk még. A nagy eső miatt sem kínálat, sem kereslet nem lévén, a mai hetipiac áraitól a piacbirtos nem is állithatott össze gabona-árjegyzéket. Az eső által elmosott gabonavásár árjegyzékét tehát lapunkban sem közölhetjük es alkalommal.

(Szűnik a járvány.) A pécsi szarvasmarhaállományban, illetve a szigeti-külvárosi tehéncsordában fellépett asáj- és körömfájás szűnőfélben van. Jelenleg — mint halljuk — csak egyetlenegy megbetegedés fordult elő a ettől számítva nyolc nap mulva — ha újabb megbetegedés nem lesz — feloldható lesz a sárlat. Érdekes a dologban, hogy a járvány első felléptekor a budai-külvárosi csordában grassált, de a hatóság erőlyes intézkedései folytán négy hét alatt megszűnt s mikor a sárlatot feloldották, rá három hétre a szigeti külvárosi csordában lépett fel. Itt összesen 43 megbetegedés fordult elő egész mostanáig, mikor a járvány ime már szűnőfélben van.

(Szerencsétlenül járt kocsis.) Kaiser Mór vasúldi gépmalomtulajdonos tegnap délután beküldte két kocsitát kocsival Pécsre, hogy innen kősenet vigyenek ki neki. A két kocsi a bakai kocsmához érve, ott pihenőt tartott s alaposan a fenekére néstek a pálinkás üvegek. A nagy pálinkás szomorú következménnyel járt, mert az egyik kocsi, a kit Kovács Károlynak hívnak, mikor tovább folytatták utjukat Pécs felé, leesett a kocsiról és az eső következtében olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy társának kellett a kocsira ugró bajjal felemelnie. Pécsre érkezvén, az éjjel jelentkeztek a rendőrségnek, a hol elrendelték a szerencsétlenül járt kocsinak a kórházba szállítását.

(Eljegyzés.) Kaali Kovács Pál salamegyei aszontpéteruri körjegyző eljegyzte Varga János németüröghi községi bíró leányát, Vilma-t.

(A szerelmes cigány.) Egy, keresztnevet illetőleg az ominósus Vince névre hallgató zenész, az éjszakai esőtől való örömben, hogy „csorogván az eresz, telik a pince:” alaposan habozott valahol s ilyen állapotban hasafelé ballagván, a Szepes-utóban egy arihásnál becsüngengett. Ott épen a háziur fiát várták a vasutról s a szakácsné a csengetésre azonnal ajtót nyitott. Emberrünk belépett s egy pillanat alatt szerelmi lánggra lobbant a kövér szakácsné iránt s elkezdte azt a kapu alatt ölelgetni. A szakácsné sikoltására a hásbéliek elősiettek s a szerelmes cigány a rendőrséghez került s ott aludta ki szerelmi mámorát.

— **(A ferencrendiek köréből.)** A Ferencrendi szerzetrend magyarországi rendházaiknak képviselői tegnapelőtt tartották országos gyűléstüket Pozsonyban. E gyűlés határozatai folytán G u d l i n Gellért homokkomáromi plébános helyettes Pécsre helyezte át; D e r b i c s Dzsó pedig helyébe ment Homok-Komáromba. Végül T a k á c s Menyhért Nagykanizsára lett áthelyezve segédlelkési minőségben.

— **(Vihar és jégeső Szászvárott.)** Mint levelezőnk írja, csütörtökön éjjel Szászvár felett is óriási vihar és jégeső vonult keresztül, a mi rettenetes károkat okozott a vetésekben. A vastag fákat nádeszállként csavarta ki tövestül a szélvihar; a jég pedig beverte a házak ablakait és összetörte a tetők cserepeit. Az egész vidéken nagy pusztítást vitt véghez a vihar a szántóföldeken, gyümölcsösben, veteményekben és a szőlőkben egyaránt.

— **(Tolvaj csavargónő.)** Valamikor szebb jövőre is gondolhatott az az asszony, a kit most lopás miatt keres a rendőrség. Lehetett neki is ábrándja a boldog családi élet, a puha fészek, szerető férj és gyermekek, — de hát a sors úgy hozta magával, hogy ez ábránd teljesülése helyett a sors csapása folytán hontalanná, hazátlaná, csavargóvá lett s nem talált magának sehol nyugalomát. Gyakran még kenyeret sem s ez vitte aztán arra, hogy lopott. Meglopott egy könyörületes szívű asszonyt, ki itt Pécsen való kóborlása közben éjjeli szállást adott neki. Reggel aztán minden bucsu nélkül elment odább s most a rendőrség keresi a tolvaj csavargónőt.

— **(Talált kétszáz forint.)** A 44. gyalogezred egy közkatonája kétszáz forintot talált és az ezred parancsnokság vette őrizet alá. Jogos tulajdonosa átveheti kellő igazolás mellett, ha jelentkezik.

— **(Körözött korcsmáros.)** K l u g e r Kálmán, baki születésű, lassnaki korcsmáros sikkasztás miatt jövén összeütközésbe az igazságszolgáltatással, nem merete bevárni ügyének tisztázását, hanem megszökött. Most hivatalos megkeresés folytán a pécsi rendőrség is nyomozza, és ha feltalálják; átadják a körözését kibocsájtó hatóság gondjai alá.

— **(Megugrott betörő.)** C s a j k o v i t s Ignác nevű, ismeretlen illetőségű hely és foglalkozás nélküli egyén a napokban betörésre vetemedett, de a betörésen rajtakapták s ha szerencsésen el nem hordja az irháját, bevisszik a rendőrségre. A szerencse azonban a futásban már kedvezett neki s úgy el tudott menekülni üldözői elől, hogy nem tudták kézrekeríteni. Most körözik a megugrott betörőt, hogy ha kézrekeríthetik, átadják az ügyészségnek.

— **(Meglopott asszony.)** H a b i k Mihályné, gyümölcsáros asszonyt, a ma reggeli piacon meglopták. A zsebéből kivettek 2 frt 50 kr. készpénzt, de hogy ki volt a szerencsés zsebmetsző, azt nem tudja maga a meglopott asszony sem. Sok vevője között — úgy látszik — találkozott valami enyveskezű jómadár, a ki valahogy az asszony közelébe férköszött s egy alkalmas pillanatban kilopta az asszony zsebéből a pénztárcáját, melybe — szerencsére — csak bevételének

egy részét tette még akkor az asszony. Mikor a lopást észrevette, jelentést tett a rendőrségnek, azonban a zsebtolvajnak még eddig nem akadtak a nyomára.

— **(Meglőtt erdőőr.)** Nagy szerencsétlenségről értesít bennünket szászvári tudósítónk. H o r v á t h Ernő, váraljai jegyző, a napokban egy este kiment az ottani uradalmi erdőbe vaddisznó-lesre. Vele volt az uradalmi erdőőr, B é v á r d i Nándor is, aki a les közben egy vaddisznóra akadt és azt megsebesítette. A vaddisznó a sebesülés dacára is tovább törtetett az erdőben, az erdőőr pedig utána a vérnyomokon. A bozót ropogott az erdőőr lábai alatt s a lesben álló Horváth azt hívén, hogy vaddisznó törtet feléje, felemelte fegyverét és lőtt. Egy jajkiáltás volt lövésére a válasz s ekkor lett világos a szomorú szerencsétlenség, hogy a jegyző a sűrűben az erdőört lőtte meg vaddisznó helyett. A golyó az erdőőr jobb combjába hatolt s felgyógyulása hosszabb időt fog igénybevenni.

— **(Szökevény csaló.)** Tolnamegye több járásában végigcsalta a népet egy csalóbanda, melynek tagjait sorban elfogdosták, csak egy gyanuba vett egyén, F ó r i s Péter, sáregresi születésű paraszt tudott megugrani a nyomozás elől s még ma sem volt kézrekeríthető. A szegzárdi törvényszék most kibocsájtotta a szökevény csaló ellen a körözést s azt a pécsi rendőrség is keresi, hogy ha talán kézrekeríthető lenne, átadják az ügyészségnek.

— **(Börtöntöltelékek.)** Ma reggel a rendőrség tilos koldulás és csavargás miatt négy ismeretlen illetőségű, hely és foglalkozás nélküli egyént fogdosott össze a város különböző helyein s betessékelték őket egyelőre a kóterbe, honnan kötött utlevéllel fogják őket elutaztatni a városból. Ha ugyan fel tudják fedezni illetőségi helyüket s ha otthon aztán nyugodtan maradnak s nem térnek vissza a kitiltás dacára a városba, hogy itt ismét folytassák meg nem engedett foglalkozásukat, a koldulást és csavargást, a míg be nem jutnak ismét oda, a minek tiltelékét képezik, a börtönbe. A hol utoljára is, még a legkényelmesebb életük után; a meleg nyárban hűsölnek, a hideg télen melegednek a kóterban.

— **(Masiroznak a katonák.)** A pécsi 52-ik gyalogezred legénysége holnapután (hétfőn) reggel masirozik el a hadgyakorlatokra. Katonáink C a n k l alezredes vezénylete alatt még aznap Szajkára érkeznek, hol éjjeli pihenőt tartanak. Szajkáról Mohácsra masirozik a legénység s itt a gyalogolás bevégsődvén, hajón mennek Budapestre, hol a Mária Terésia laktanyában lesznek elszállásolva. Budapesten tartják meg P a n o s Alajos ezredes vezénylete alatt az ezredgyakorlatokat s itt csatlakozik hozzájuk a 44-ik gyalogezred, mely f. hó 22-én hagyja el Pécsen s Mohácstól szintén hajón érkezik a fővárosba. A két ezred együtt megy a dandárgyakorlatokra, le a Tisza-Duna közé, Cegléd és Kecskemétre s onnan szeptember második hetében jönnek haza.

— **(Bucuszás.)** A pécs-belvárosi plébánián öt évet hitbusgó működéssel betöltött s alulirott, Tolnára távozó rokonszenves se

gédlelkésztől a következő bucsuszavak közlésére kértünk fel: Pécsről hirtelenül történt eltávozásom miatt számos jóbarátoztól, ismerőseimtől, volt kedves tanítványaimtól és azok nagyra becsült szülőitől személyesen egyenkint el nem bucsuzhatván, ez uton mondok mindannyioknak szívélyes Isten hozzátot. L i e b e l t Ferenc, volt pécs belv. káplán, hitoktató.

— **(A holnapi napfogyatkozás.)** Holnap (vasárnap) napfogyatkozás lesz, mely Norvégiában teljesen, Európa többi részeiben pedig — a így Pécsen is — részlegesen látható. Arról, a mit látni fogunk, ha vasárnap nem lesz eső, írja egy csillagász: A nap már elsötétülve fog felkelni, azaz a nap korongjának egy része, még pedig a balodala nem lesz látható. Mivel napfeljöttkor s naplementekor az emberi szem egyenesen betekinthez a napba, a nélkül, hogy a szemeknek ártana, ez a napfeljött érdekesebb jelenséget fog nyújtani. Csaknem a nap felkelte után be fog állani a legnagyobb elsötétülés s a hold egész a napkorong közepéig fog behatolni, mire a napkorong elsötétült része folyton kisebbedni fog s 5 óra 24 perckor a napfogyatkozás véget ér.

— **(Katona - kerékpárosok.)** A kerékpár használata mindig nagyobb tért hódít hadseregünknek. Megirtuk, hogy a közös hadügyminiszter rendeletet bocsátott ki, melyben a hadtestparancsnokságok utján a csapattest parancsnokoknak meghagyta, hogy a kerékpározó tiszteket és altiszteket az idei hadgyakorlatokon mint kerékpárosokat a tudósító szolgálatra használják és a kerékpár használataért a tiszteket és altisztekeknek 20 frtnyi kártérítést folyósítsanak. A közös hadügyminiszter most, mint katonai tudósítónk írja, a katonai kerékpárosok ügyében egy újabb rendeletet bocsátott ki, melyből kitűnik, hogy hadseregünk vezetősége ez új és fontos szolgálati ágra, főképen a tartalékos tiszteket és altiszteket szándékozik alkalmazni.

— **(Allatkivitel Bécsbe.)** Az alsó-ausztriai helytartóság hirdeteménye szerint a ragadó száj- és körömfájás miatt az ausztriai szabad forgalomból kitiltott magyarországi törvényhatóságok, nevezetesen: Baranya, Somogy, Tolna és Zalavármegyék területéről, e törvényhatóságok járványmentes községeiből az egészséges szarvasmarha Bécs-Szt.-Marxra az alsó-ausztriai helytartóság részéről meghatározott feltételek mellett vasuton továbbra is bevihető.

— **(Az ujoncjutalék számbavétele.)** A honvédelmi miniszterium a közös hadsereg és honvédség részére kivetett ujoncjutalék végleges számbavétele tárgyában, mely számbavétel évenként augusztus hóban foganatosítandó, az összes törvényhatóságokhoz s így Pécs város és Baranyamegye törvényhatóságaihoz is, körrendeletet intézett. A körrendeletben a miniszter utasítja a törvényhatóságokat, hogy ezen végleges számbavétel eszközlése végett szerkeszessék meg a védtörvényi utasításban körülírt kimutatásokat s azokat az eddigi gyakorlattól eltérően, ez évben már augusztus 15-én zárják le, hogy ekkép a kimutatások elkészített felterjesztése által évenként előidézett késéseknek eleje vétessék.

— (Kinevezés.) Ő felsége a király Kőlygessy Kálmán lengyel-tör. kir. járásbírói albirót ugyanoda járásbíróvá nevezte ki. — Az igazságügyminiszter Huszár Sándor dr. mohácsi kir. járásbírói albirót a pécsi kir. ítélőtáblához tanácsjegyzőnek rendelte be.

— (Német élelmesség.) Berlinben az egyik távirati hivatalban a minap valaki a következő táviratot adta föl: „Szent János levelei: 13. és 14. vers.“ A hivatalnok a szent irás e részének tartalmát természetesen nem ismerte, de hazaérve, első dolga volt utána nézni, mit is tartalmaznak az idézett versek. A 13. vers tartalma a következő volt: „Sok irni valóm volt, de nem akartam neked tollal és tintával irni.“ A 14. vers tartalma pedig ez: „Remélem azonban, hogy mihamarább látni foglak s akkor majd élő szóval beszélgetünk egymással.“ Ezt szándékozta az illető sürgönyözni, a ki a szent irásban való jártassága által mintegy 70 krt takarított meg — Ilyen a német élelmesség.

Legujabb brillant-ékszerek u. m. kar-kötők, gyűrűk, fülbevalók, haj-, mell- és nyaktűk, továbbá valódi arany, ezüst urinői órák és lánczok valamint valódiezüst és china ezüst iparművészeti tárgyak és különféle ékszerek igen dúz választékban és igen mérsékelt áron kaphatók **Schönwald Imre** ékszer-gyárosnál Pécsen, Király-u. hatyru épület. Kivánságra fenti czég minden-hová választékot beküld.

Bűnügyi tárgyalások a pécsi kir. törvényszéknél.

1896. évi augusztus hó 10. én.

4954. Réhm Magdolna ellen, szándékos emberölés miatt.
4824. Pálincás Józsefné ellen csalás miatt.
4719. Kovácsévics Géza és társa ellen hatóság elleni erőszak miatt.
1896. évi augusztus hó 12. én.
4977. Pónis József ellen szándékos emberölés miatt.
5226. Hosszu Gergely és társa ellen lopás illetve orgazdaság miatt.
5225. Podásch Zsuzsánna és Bayer Magdolna ellen magzat elhajtás miatt.
1896. évi augusztus hó 14. én.
4747. Kovácsévics Mihály ellen lopás büntetvének kísérlete miatt.
4717. Meiszner Imre ellen vétkes bukás miatt

Szóbeli tárgyalások a pécsi kir. törvényszéknél.

1896. augusztus hó 10. én.

1. Varga György — Bubreg Mária és társa d. e. 8 és fél óra.
2. Dr. Bodó Aladár — Mayer Károly d. e. 9 óra.
3. Kolovits Antal — Blau Mihály d. e. 9 és fél óra.
4. Taussig Zsigmond — Freitag Lőrinc d. e. 10 óra.

TÁVIRATOK.

— **Kassa ünnepe.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A kassai újonnan renovált székesegyház felszentelése szeptember hó 6-án lesz. Az ünnepségre Wiassits Gyula kultuszminiszter, a főrendiház és a képviselőház kiküldöttével együtt, különvonaton érkezik. A felszentelés napján a miniszternél fogadás lesz, a város pedig diszebedet ad. Délután a miniszter felavatja a most épült állami felsőbb leányiskolát. Az ünnep rendezőbizottsága meghívta az ünnepségre Császka, Desseffy és Meszlényi püspököket is.

— **Nagy tűzvész.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Felső-Segesden óriási tűzvész volt ma. Majdnem az összes ez évi termést elpusztította a tűz, mely több mint 10 000 forint kárt okozott.

— **Vasuti szerencsétlenség.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A rákosi pályaudvaron az este kocsiutasítás közben nagy szerencsétlenség történt. A kocsivezető 30 kocsit tolatott s ezekkel az épen akkor érkező tehervonat összeütközésén, nyolc kocsit lett roncsra az összeütközés következtében.

— **Ezerháromszáz dalár.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Augusztus 13-án és 14-én 1300 dalos érkezik a fővárosba, az ország különböző városából, a kiállítás megtekintése végett.

Laptalajdonos Felelős szerkesztő
SZAUTTER GUSZTÁV PLEININGER FERENC

Mily nemes, mily jólelkű arca van! Mily gőg és rátartás nélkül köszön mindenkinek! Olyan mint egy szent!

Ez a név rajta maradt; nem is hívták másképp a környéken. Ugy viselte magát, olyan volt. arckifejezése és magatartása, hogy megérdemelte. Minden reggel a környékre ment Giovannitól, a Villa Cervia kastély régi hű inasától kísérve, hogy a szegény népet meglátogassa, a betegeket vigasztalja, hogy a családi szerencsétlenségeket enyhítse; csupa mosoly, csupa előzékenység, csupa szeretet volt.

De voltak elegenden, kiknek nem volt inyökre ottléte és a kik szájvonogatás mellett beszéltek felőle. Ezek D... nek bizonyos asszonyságai, elvirult Venuszai és Adoniszai voltak, kiknek semmiképp sem tetszhetett Di Villa Cervia grófnő szépsége és nyugodt modora.

A gróf háza nyitva állott a vidék tekintélyesebb családjai előtt; de a vidéken ekkoráig uralkodó asszonyságok, akarom mondani urhölgyek, nem igen jártak oda, mert Cecilia grófnő nagyon is szép, nagyon is előkelő volt. Szerintök azonban piperkőc, kiméletlen modoru, szóval valódi báb volt.

Az ifjak az urhölgyek pártját fogták. Kezdetben minden követ megmozdítottak, hogy Ceciliát megláthassák s magukat láttathassák; de a grófnő elég igazságtalan volt jelenlétüket észre sem venni. A mi Adoniszaink egyszerre csak a kápolnába kezdtek járni; de a leánya, ki atyjával és társalkodónőjével méltóságosan ült az emelvényen, annyira elmerülve látszott lenni imájába s az orgona hangjaiba, hogy senkire sem tekintett.

földhányással körített tér bemenetelénél lévő két százados tölgy alatt megállt, hol az épület egész fenségében elöttűnt, Don Bernardo úgy érezte, hogy a karjára támaszkodó ifju egész testében remeg.

Az ifju a kastélyra, majd a két tölgyre tekintett, mely kapu gyanánt szolgált a térséghez; azután ujjait végighústa szemöldökén, mintha egy könyvet morskolt volna szét s halkán suttogá:

— Anyám! anyám!

E százados fák egyike alatt szokott ugyanis Calisto anyja, az angyali nő ülni a meleg nyári napok delelőjén. Önre bizom, hogy elképzelje: mennyi emléket kellett a hely látásának földélni az ifju lelkében anyja évi távollét után.

— Anyám! anyám! — ismétlé még egyszer susogva; azután Don Bernardot kezénél fogva, gyors léptekkel ment a kápolna felé a nélkül, hogy az épület főbejáratára visszatekintett volna. Gyorsan fölhaladt a kápolna előtt lévő pár lépcsőn, azután a kórusra ment és az orgona mellé ült. Don Bernardo lent maradt.

A mise elkezdődött. Emmánuel gróf ebben a percben ült az oltár mellett elhelyezett emelvényre, míg a padokat a szomszédos családok és néhány földműves foglalta el.

Az ifju mesteri hangokat kezdett kicsalni az orgonából; a szertartás egész tartama alatt nem holmi színházi áriákat, hanem komoly harmoniákat játszott, melyeket mély vallásos érzete sugallt.

A mise végeztével Emmanuel gróf látni szeretne volna Calistót, hogy bámulatos senjét megköszönje. De az ifju eltűnt. Giovanni, a gróf öreg szolgája, alig

Hirdetések.



1015. szám.
1896.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében eszenel közhirre teszi, hogy a pécsi kir. járásbíróság 1896. évi 7533. számú végzése következtében Dr. Toldi Béla ügyvéd által képviselt Ruepprecht Nándor javára Csendes Alajos és neje ellen 574 frt s jár. erejéig fogantatott kiadott végrehajtás útján le és felülfogalt és 687 frtra becsült butor, hási felszerelésből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a pécsi kir. járásbíróság 21711 1896. számú végzése folytán 574. frt tőkekövetelés, ennek 1896. évi február hó 22. napjától járó 6% kamatai és pedig összesen 44 frt 80 krban bírósággal már megállapított költségek erejéig Pécsott, Flórián n. leendő csaköltözésére 1896. évi augusztus hó 21-ik n. d. n. 2 órája határidőre kiűzetik és ahhoz a venni szándékosok oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. § a értelmében késpénsszítés mellett, a legtöbbet igérők becsárán alul is el fognak adatni.

Kelt Pécsott, 1896. évi augusztus hó 27. napján.

Fonyó István
kir. bírósági végrehajtó.

9747. sz.
tkvi 1896.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhirre teszi, hogy a német-bolyi kölcsönös segélyező egyesület végrehajtónak, Rittinger Ágoston végrehajtást szenvedő ellen 250 frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék és a pécsváradi kir. járásbíróság területén levő, Püspök-Márok község határában a püspök-mároki 568. sz. tjkvben foglalt 5 hrsz. 90. sz. házra 437 frt., a 262. sz. tjkvben felvett 1993. hrsz. fekvőségre 34 frt., a 120. sz. tjkvben felvett 1995 hrsz. fekvőségre 31 frt., a 263. sz. tjkvben felvett 1994. hrsz. fekvőségre 87 frt becsárban mint kikiáltási árban az árverést elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1896. évi augusztus hó 27. napján d. e. 10 órakor Püspök-Márok községben a bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékosok tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 43 frt 70 krt, 3 frt 40 krt, 3 frt 10 és 8 frt 70 krt késpénssben, vagy az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött keséhes letenni, avagy az 1881. 60. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénssnek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átsszolgáltatni.

Pécsott, a kir. törvényszék tkvi hatóságánál 1896. évi május hó 7. napján.

Lukrits István
kir. táblai bíró.



9748. sz.
tkv. 1896.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék, mint tkvi hatóság közhirre teszi, hogy Kovács Buli Mihály végrehajtónak, Dézsi József és neje Merk Katalin végrehajtást szenvedők ellen 261 frt 68 kr tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék és a pécsi kir. járásbíróság területén levő, Szabolcs község határában fekvő, a szabolcsi 13. sz. letétben felvett 1728 hrsz. szántóra 18 frt, a 14. sz. letétben felvett I. 17/1. hrsz. 178. sz. házra 17/2. hrsz. kertre 403 frt becsárban mint kikiáltási árban az árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1896. évi augusztus hó 28. n. d. e. 10 órakor Szabolcs községben a bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékosok tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 1 frt 80 krt és 40 frt 30 krt késpénssben, vagy az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazs. min. rend. 8 §-ban kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött keséhes letenni, avagy az 1881. évi 60. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénssnek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átsszolgáltatni.

Pécsott, a kir. törvényszék telekkönyvi hatóságánál 1896. évi május hó 7-én.

Lukrits István
kir. táblai bíró.

tudott eltelni dicséretével; ő is a kóruson volt és azt mondta, hogy sohasem látott nemesebb arcot, sohasem hallott hatalmasabb zenét.

Elgondolhatja, hogy ezután a Villa Cervia-kastély kápolnája minden vasárnap tele volt. S est legjobban a plébánia-templom érezte meg, melynek rendes látogatói a kápolnába telongtak a hatalmas zenéet hallgatni. A kiknek bent nem jutott hely, azok kint a lépcsőn vagy a templom körül álltak.

Calisto nem mutatta magát a gróf előtt. Mics végeztével gyorsan eltávozott; hétköznapi pedig mindig a környék legmagányosabb helyein bolyongott s csak késő este tért vissza Castagnettóba. Egyszóval meg szokott életmódját, megszokott foglalkozását követte.

Ekköben a kastély egy új lakóval asaporodott; Di Villa Cervia grófkisasszony jött hasa atyjához egy lyoni sárdából.

XIII.

Cecilia grófnő a legszebb szőke nők egyike volt. a minőt ember csak elképzélhet. De nem olyan szőke volt, mint azok a nők kik sem barnák, sem vörösek, sem gesztenyések, hanem aranyszínű haja volt; finom, rózsás árnyalatu arcszíne, kellemes vonásai, nagy mélytűzű szemei, mint Rafael és Leonardo da Vinci alakjainak. Astán karcsu, leuge teremés volt — és tizennyolc éves.

Astán semmi tettetés nem volt modorában; egyszerű, szelid és méltóságteljes volt, mint a középkor váraasszonyai, kik a szentté avatáshoz készültek. míg férjeik Szairában a saracékok ellen harcoltak.

S elhissi-e, hogy ez a gondolat szállotta meg a környék lakóit is mikor Di Villa Cervia grófnőt meglátták?

Mikor Emmánuel gróf leánykájának megérkezése után a szindikusz és az előkelőbb családok látogatását fogadta, mindenhová maga akarta elvezetni Cecilia grófnőt, kit én e napon láttam először, díszes egyszerűséggel öltözködött, a mi a szépségnek legjobb ékessége. Fekete selyemruhája egész nyakáig ért s finom fehér gallérban végsődött; fején fekete gyöngydisz volt, mely aranyszínű hajával kellemes ellentétben állott.

A nép megigézve bámulta őt az uton, vagy a boltajtókban. A kastély kisasszonya! — mondogatták.

TAIZS JÓZSEF

Pécsett,

Mária-utcza 1. szám a királyi tábla átellenében.

Könyvnyomda, könyvkötészet, nyomtatványraktár, papirkereskedés.

Ajánlja a kor igényeinek megfelelő berendezésű

könyvnyomdáját

nagyobb művek, folyóiratok, körlevelek, számlák, falragaszok, meghívók, tánczrendek, hivatalos és gazdasági táblázatok, részvények, alapszabályok, névjegyek, stb. stb. elkészítésére.

könyvkötészete

fel van szerelve papirmetsző, sodronyfüző, perforirozó, számozó, aranyozó stb. géppel, melyek segítségével a legegyszerűbbtől a legdiszesebb munkáig minden elkészíthető.

Nyomtatvány raktárából

körjegyzői, papi és ügyvédi nyomtatványok jó papiron olcsó árért kaphatók.

Papirkereskedésében

nagy választékban kaphatók fogalmi, színes és fehér író papírok, különböző súlyban és minőségben; itató papírok, levélpapírok dobozokban, írotollak, tollnyelek, különböző színű tinták, gummi arabicumok, fehérneműt jelző tinták, kaucsuk bélyegző tinták, pecsétviaszok stb. stb. eféle cikkek, olcsó áron.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Fontos minden kocszi-tulajdonosra!

Bécs-ujhelyi gyanta- és terpentinolaj-áramító vállalat, kátrány-termékek és szíradék-árak gyára
Furtenbach Ferenc
 Bécs-Ujhelyen.

Bejegyzett



védjegy.

„Sinacid“

aj különleges tengely-kenőcs,

olaj- és félolaj-tengelyek részére.

Eddig utol nem ért kenő-képesség és gazdálkodó.

Fagyás, a tengely áttűzése és lefolyás kizárva.

Nélkülözhetetlen kijárt tengelyek számára.

Előnyös nyílt teherkocszi-tengelyekre nézve is. — Bármilyen kenő-készülékkel is alkalmazható.

Vegyileg megvizsgálva! Gyakorlatilag kipróbálva!

Savmentes. Vizmentes. Gyantamentes.

Szállítás csak eredeti 5 kilós bádög-dobozokban
 Egy doboz ára:

Ausztria-Magyarországban bérmentve minden postaállomásra	2 frt 50 kr.
Bosznia-Hercegovinába bérmentve minden postaállomásra	2 frt 75 kr.
Külföld részére Bécs-Ujhelyről	2 frt 25 kr.

19744. sz.

tlkvi 1896.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvszék mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy Mazaly Mária végrehajthatónak, Veszelinovits István és neje szül. Lovrita Katalin végrehajtást szenvedők ellen 69 frt tőkekövetelés s jár. iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék és a pécsi kir. járásbíróház területén levő, Pécs határában fekvő, a pécsi 3730 sz. tjkvben felvett + 6462. hrsz. szőlőre, pincére a 156. § alkalmazásával egészben 196 frt 2640 sz. tjkvben felvett 7119 b. hrsz. részletre ugyanazon § alkalmazásával egészben 34 frt 949. sz. tjkvben 6506 hrsz. részletre egészben 187 frt a 6742. hrsz. részletnek Szieberth Nándort illető 22/144-ed részére 44 frt 44 kr. becsárban, mint kikiáltási árban az árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1896. évi augusztus hó 27-én d. e. 10 órakor a kir. törvszék árverési szobájában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 19 frt 60 kr. 3 frt 40 kr. 18 forint 70 krt 4 forint 45 krt készpénzben, vagy az 1881. évi november hó 1 én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 60. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek, a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Pécsen, a kir. törvszék tlkvi hatóságánál 1896. évi augusztus hó 7. napján.

Ludinszky

kir. törvszéki bíró.

Ház eladás

Pécsen, Siklósi-utca 10. sz.
 (Rosinger-féle) ház

szabadkézből eladó, és ezen házban a gyár helyiség bérbeadó. Értekezhetni az ott lakó tulajdonosnénál.

Költözködés végett egy ebédlő, salon, hálószoba-butorok, nagy ebédlő szőnyeg, konyha-felszerelés eladó, Klimó-utca 11. sz. alatt.

Hirdetmény.

Kövágó-Szóllós község részéről közhírré tétetik, hogy az elmaradt országos vásárok helyett a pót-vásárok f. évi augusztus hó 17-én és szeptember hó 14-én tartatnak meg.

K.-Szóllós, 1896. augusztus hó 9-én.

Kesztyüs Antal,
 bíró.

Eladó hengermalom.

Pécsen, a kolonai szénbánya alatt, a várostól félórányira, az ugynevezett

meszesi vizimalom

néhány kat. hold FÖLD és SZÖLŐVEL együtt szabad kézből eladó esetleg bérbeadandó.

Fölvilágosítást e lapok kiadó hivatala ad.

A NAGY KRACH!



A newyorki és londoni nagy ezüst-krach nem kímélte az európai szárazföldet sem, ennek folytán egy nagy ezüst-gyár kényeszerítve látta magát, hogy óriási készletét, a munkadíj csekély részének felszámítása mellett, piacra dobja.

Ez óriási készlet elárúsításával én vagyok megbízva, így azon helyzetben vagyok, hogy bárminek 6 forint 60 kr-ért az alábbi tárgyakat küldhetem:

- 6 drb. legfinomabb asztali kés, valódi angol pengével,
- 6 " amerikai patent-esztét villa, egy darabból,
- 6 " amerikai patent-esztét evőkanál,
- 12 " amerikai patent-esztét kávékanál,
- 1 " amerikai patent-esztét levesmerő kanál,
- 2 " amerikai patent esztét. tojás-serleg,
- 6 " angol Victoria alsó-tálca,
- 2 " hatást keltő asztali csillár,
- 1 " tea-szűrő,
- 1 " legfinomabb csukor-hintő,

44 drb. összesen csak 6 forint 60 krajczár.

Mind e 44 darab korábban 40 forintot ért, most pedig minimális áron 6 forint 60 kr.-ért kapható. Az amerikai patent-esztét tiszta fehér fém, mely ezüst-ényét 25 évig megtartja, a miért kezességet vállalok. Hogy ez a hirdetés

nem szédelgés,

annak bizonyosságául azennel nyilvánosan kötelezem magamat, hogy bárkitől a meg nem felelő árut visszaveszem, s a beküldött összeget visszaküldöm. Ne mulasztassa el tehát senki a kedvező alkalmat, hogy magának egy pompás készletet szerezzen, a mely kiválóan alkalmas, mint alkalmi ajándék menyegzői s úgy is mint háztartási cikk minden jobb háztartás számára.

KAPHATÓ:

A. HIRSCHBERG

az egyesült amerikai patent-esztét gyárak főügynökségénél

Wien, II., Rembrandtstrasse 19. Telefonszám 7114.

Szállítás a vidékre utánvétellel, vagy az összeg előre beküldése mellett. Hosszaváló tisztítópor 10 kr. Csak az itt látható védjegy (hygienikus fém) biztosít a valódiságról.

Kivonat az elismerő iratokból:

Gölniczbánya, (Szepesmegye).

Tisztelt uram!

A második küldeménynyel (2 diszgarmitura) ép úgy meg vagyok elégedve, mint az elsővel voltam. Ajánlani fogom önt másoknak is.

Dulla Nándor káplán.

Laibach.

A küldeménynyel várakozásomon felül meg vagyok elégedve és nem fogom elmulasztani, hogy e csinos készleteket másutt is ajánljam.

Lusin J. cs. és kir. hites mérnök.

Nyomatott Taizs Józsefnél Pécsen, 1896.